



新华社发

1 信用风险防控有喜有忧

信用风险一直是银行业最基础、最主要的风险，在银行的资产负债表上，信贷以及其他实际承担信用风险的资产占总资产的比例超过50%。

针对近期有消息说银监会正在摸底不良贷款情况，银监会审慎规制局局长肖远企表示，2018年信用风险整体形势有喜有忧，我国经济形势整体稳中向好，是做好银行业信用风险管理的重要支撑。新动能、新业态不断发展壮大，成为银行业新的利润增长点，也为防范信用风险提供了有利条件。银行业抵御信用风险的“弹药”比较充足，拨备覆盖率超过

180%，资本充足率为13.65%，拨备和资本合计约为21万亿元。

肖远企同时坦言，当前信用风险防控也存在一些不利因素。一是大量信贷资源沉积在产能过剩行业，甚至是“僵尸企业”，是威胁信贷资产质量的隐患；二是部分银行资产分类不真实、不准确，甚至还存在不良资产的隐藏、转移以及虚假出表等问题，信用风险防控能力也不足；三是银行信用风险防控的外部环境还不够完善，信用法制环境不健全，一些地方还存在地方保护主义以及逃废银行债务等情况。

2 各类银行业机构运行稳健

从各部门负责人的介绍看，我国各类银行业机构运行稳健。

截至2017年底，我国五家大型银行总资产在商业银行总资产当中的占比达到47%。

银监会大型银行部主任杨丽平表示，大型银行在服务实体经济方面发挥了重要作用。五家大型银行普惠金融事业部挂牌成立后，新发放普惠金融贷款404万余笔，3.19万亿元，户均贷款79万元。

设立民营银行是我国银行业改革的一笔。数据显示，截至2017年末，17家民营银行总资产3381.4亿元，同比增长85.22%；2017年民营银行总计实现净利润19.67亿元，是上年同期的2.09倍；截至2017年末，民营银行不良贷款率0.53%，低于商业银行平均水平1.22个百分点。



将对进口钢铁和铝产品分别征收25%和10%的关税 美国要征高关税，看看世界怎么说？

美国总统唐纳德·特朗普3月1日宣布，将对进口钢铁和铝产品分别征收25%和10%的关税。

这一决定在美国国内外受到广泛反对，欧洲联盟警告，会采取贸易报复措施。



“远亲”近邻都反对

欧盟发出措辞严厉的声明，警告美国将受到欧盟贸易报复。欧盟委员会主席让-克洛德·容克说，美国政府“公然干涉”贸易自由，完全不是为保护国家安全，而是“为保护美国国内产业”。

欧洲钢铁工业联盟估算，美国加税后，欧洲对美国钢铁产品出口将减少至少50%。

欧盟贸易委员塞西莉亚·马尔姆斯特伦说，美方的做法不仅对欧美关系及全球市场产生负面影响，而且将增加美国钢铁和铝制品消费者的成

本、减少他们的选择余地。

德国钢铁业协会发表声明，指责美国“对全世界钢铁制品设置关税壁垒以保护自身”，“明显违反世界贸易组织规则”，欧盟必须坚决应对。

作为美国市场钢铁和铝制品最大出口方，加拿大政府对美国加征关税计划反应强烈。加拿大外交部长克里斯蒂娅·弗里兰说，“坚决不接受”任何贸易限制措施，如果美方对加拿大钢铁和铝制品加征关税，加方将为“捍卫贸易和工人利益”采取措施。

巴西是对美钢铁制品第二大出

口方。路透社援引巴西政府的消息报道，巴西将考虑单独或与其他经济体协同采取应对措施。受加税消息打击，巴西两家最大钢铁企业股票收盘分别大跌4.4%和4.2%。

日本的反应较为“温和”。一家日本大型钢铁企业发言人告诉《朝日新闻》记者：“（美国的）贸易保护主义动向令人忧虑。”日本共同社援引美方数据报道，日本是美国第七大钢铁产品卖家，2017年出口量为178万吨。

澳大利亚贸易部长史蒂文·乔博说，美方的做法只会“扭曲贸易并最终导致失业”，同时可能引发贸易战，“对谁都没有好处”。

有输油管道项目的主要受益者。这一协会主席安迪·布莱克1日敦促政府“不要谋杀美国的就业岗位”。

在政界，一些资深国会共和党籍议员强烈反对加征关税，担忧美国受到贸易报复。国会众议院议长保罗·瑞安呼吁特朗普“考虑一下不希望看到的后果”，继而“在进一步行动前寻找其他途径”。

特朗普称，他的决定是为保护美国钢铁和铝业就业岗位。但是，美国经济学会所做研究显示，美国钢铁业就业岗位减少主要原因是劳动生产率提高，从而使对劳动力需求下降。

惠晓霜（新华社专特稿）

一家欢喜多家愁

美国将对钢铁和铝加征高额关税的消息进一步打压美国股市。纽约股市三大股票指数1日收盘跌幅都超过1%，其中道琼斯指数下跌420点，跌幅达1.68%。

美国钢铁和铝企业股票价格普遍大涨；同时，出于对生产成本上涨的忧虑，下游企业股价遭受重创。美国三大汽车制造商中，通用汽车公司股票下跌近4%，福特公司下跌3.0%，菲亚特克莱斯勒跌幅为2.8%。航空制造业巨头波音公司股票下跌3.5%；工程机械和采矿设备制造商卡特彼

勒公司股票跌幅为2.8%。

加税同样受到美国能源行业激烈反对。美国石油业协会主席杰克·杰拉德说，石油和天然气行业所用设备大量使用钢铁和铝，“以国家安全为借口”对钢铁和铝加征关税，“无疑将提高”生产成本，负担最终将由消费者承担。

美国油管业协会说，一个典型工程项目中，如果输油管成本上涨25%，整个工程造价可能增加7600万美元，大型项目成本可能上涨至少3亿美元。而且，美国工人和企业是现

中科院启动下一代X射线空间天文台项目

据新华社北京3月2日电（记者董瑞丰）中国科学院2日启动了增强型X射线时变与偏振空间天文台（eXTP）背景型号项目。作为硬X射线调制望远镜卫星“慧眼”的继任者，eXTP卫星有望于2025年前后发射运行，并在此后10年间成为该领域国际领先的旗舰级X射线空间天文台。

黑洞、中子星和真是寻求物理学新突破的重要前沿。该项目科学负责人、中科院高能物理研究所研究员张双南介绍，eXTP的主要科学目标可以概括为“一奇二星三极端”，即基于对一奇（黑洞）和二星（中子星和夸克星）的观测，致力于研究极端引力条件下的广义相对论、极端磁场条件下的量子电动力学和极端密度条件下的量子色动力学等理论，为终极回答“黑洞附近会发生什么，真空中涨落会产生什么，中子星内部是什么物质状态”等重大科学问题作出贡献。

中国放射学家获欧洲放射学会荣誉会员称号

据新华社维也纳3月2日电（记者刘向）中国放射学家、中华医学会放射学分会主任委员、北京大学协和医院放射科主任金征宇教授1日在奥地利维也纳召开的欧洲放射学大会上，荣获欧洲放射学会荣誉会员称号。

欧洲放射学会评审团认为，金征宇在医学影像方面具有极高的学术水平，能够积极带领、指导和组织专业人员开展相关研究，在科研和教育等多个领域取得了突出成就，极大促进了中国与世界各国在放射领域的交流与互动，提升了学术水平，推动了学科发展。

欧洲放射学大会与北美放射学年会是放射学界公认的两大国际知名会议。欧洲放射学大会由欧洲放射学会主办。自1991年起，大会每届授予3至4位在放射学领域做出突出贡献的人士荣誉会员称号。

美联储主席称没有迹象显示美国经济过热



3月1日，美国联邦储备委员会主席鲍威尔在出席美国国会参议院银行委员会的听证会时表示，没有迹象显示美国经济过热，未来美联储渐进加息是合适的。

新华社/法新

专家：警惕孩子反复感冒诱发儿童中耳炎

据新华社哈尔滨3月2日电（记者闫睿）3月3日是第19个全国爱耳日。医学专家提示，儿童感冒反复发作，家长不仅要带其听肺看嗓，还要留心儿童中耳炎。

专家介绍，每个人鼻腔后两侧各有一根咽鼓管与耳朵相通，起到维持中耳气压平衡、引流中耳分泌物的作用。成年人咽鼓管通常只在打哈欠、咀嚼时才开放，相较而言，儿童咽鼓管短、平、宽，感冒后咽部、鼻部的炎症更易向咽鼓管蔓延，造成黏膜充血、肿胀，引发中耳炎。发生中耳炎后，尽量不要搭乘飞机、做潜水运动。

专家提示，儿童家长，当儿童出现耳朵闷、嗡嗡响、不自觉将电视音量调高，婴幼儿对声音反应迟钝、经常抓耳等现象时，应尽早带孩子就医以排除隐患。此外，儿童游泳时应尽量避免吞水，感冒擤鼻涕时勿双鼻孔同时用力。哺乳婴幼儿后，应保持婴儿直立片刻，待婴儿完全吞咽再将其放平。

广告

招标公告

一、招标单位：海南省三亚监狱（地址：海南省三亚市吉阳区吉阳大道53号）

二、招标项目：蔬菜、副食品

三、报名条件：具备独立法人资格，有固定经营场所，工商、税务等执照齐全。

四、招标及报名时间：招标会定于2018年3月29日上午9时在海南省三亚监狱会议室进行。请申请人于登报之日起至2018年3月26日到海南省三亚监狱生活卫生科报名，报名时请携带招标书、招标报价表、工商营业执照、税务登记证、卫生许可证、法人身份证件等原件及复印件。

联系人：钟宏万

电话：0898-31809616

海南省三亚监狱
2018年3月2日

吸收合并公告

经公司股东决定，深圳华润物业管理有限公司（注册资本：500万元）与海南石梅湾旅游度假物业服务有限公司（注册资本：500万元）拟吸收合并，合并后深圳华润物业管理有限公司存续（注册资本：2000万元），海南石梅湾旅游度假物业服务有限公司注销。根据有关法律规定，两家公司的债权债务由存续的深圳华润物业管理有限公司承继，请债权人自本次公告之日起四十五日内，要求原公司清偿债务或者提供相应担保。债权人未在规定期限内行使上述权利的，公司合并将按照法定程序实施。

特此公告！

深圳华润物业管理有限公司
海南石梅湾旅游度假物业服务有限公司
2018年3月3日

海南省国家税务局第一稽查局公告

琼国税一稽告[2018]7号
三十七条的规定，你公司上述行为属于虚开发票行为，我局拟处以500,000.00元的罚款。

二、你单位有陈述、申辩的权利。请在我局作出税务行政处罚决定之前，到我局进行陈述、申辩或自行提供陈述、申辩材料；逾期不行

行陈述、申辩的，视同放弃权利。

三、若拟对你罚款2000元（含2000元）以上，拟对你单位罚款10000元（含10000元）以上，你（单位）有要求听证的权利。可自公告送达之日起3日内向我局书面提出听证申请；逾期不提出，视为放弃听证权利。

特此公告

联系地址：海口市龙昆北路10号六楼8601室
联系人：褚利川 王舒芳 联系电话：0898-66791907

海南省国家税务局第一稽查局

2018年3月3日

行政处罚决定书送达公告

东方城东大福烟酒茶行（负责人：郭教承）：

你（单位）经营标签与内容不符食品和进货未履行查验收制度的违法行为，违反《中华人民共和国食品安全法》第七十一条第三款和第五十三条的规定，依据《中华人民共和国食品安全法》第一百二十四条第一款第（二）项和第一百二十六条第一款第（三）项的规定，我局决定对你（单位）进行以下行政处罚：

1、对你的（单位）未按《食品安全法》要求进货的行为，处于警告；

2、没收标签与内容不符的12瓶“贵州茅台酒”和25瓶“五粮液”；

3、经营标签与内容不符酒的行为，处货值金额七倍的罚款，货值

金额36723元×7倍=257061元，共计人民币257061元。

2018年2月22日下达处罚决定书当天，我局执法人员多次打你及你代理人（王成富）电话告知，而你们一直未接电话或你代理人接电话后以各种理由推脱，加上你店一直处于关门状态，因此无法现场送达。现通过《海南日报》向你公告送达《行政处罚决定书》（东）食药监食罚〔2018〕4号，限你自公告之日起60日内到我局（地址：东方市八所镇永安东东路38号）领取上述法律文书或履行处罚决定。

如不服本处罚决定，可在接到处罚决定书之日起60日内向海南省食品药品监督管理局或者东方市人民政府申请行政复议，也可以于6个月内依法向东方市人民法院提起行政诉讼。特此公告。

东方市食品药品监督管理局 2018年3月2日

文昌市规划委员会

关于进行《文昌市航天大道片区控制性详细规划》QL6-2-3地块规划修改论证报告》公示启事

根据有关法律法规和专家论证通过，我委拟按程序修改《文昌市航天大道片区控制性详细规划》QL6-2-3地块的规划指标。为广泛征求社会各界人士意见和建议，现按程序进行公示。

1、公示时间：30天（2018年3月3日至2018年4月1日）。2、公示

地点：文昌市政府网站，海南日报。3、公示意见反馈方式：（1）电子邮件请发送到：wesghwyh@163.com；（2）书面意见请邮寄到文昌市清澜开发区市政府大院西侧一楼一楼市规划委员会规划编制室，郵政編碼：571339；（3）意见和建议应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。4、咨询电话：0898-63332128，联系人：林莉娟。

文昌市规划委员会 2018年3月3日

● 2017年，荣获中国报刊经营评价排行榜“省级日报十强”第四名 ● 2015年，被国家新闻出版广电总局推荐为“百强报纸”

欢迎在海南日报 南国都市报刊登广告

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888 周六、周日周末办理业务